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TÁRSADALMI HETILAP. 

(-DOBOKA. 
SZOLNOK-DOBOKAVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

Megjelenik minden vasárnapon.- 

A SZERKESZTŐSÉGI IRODA 
Széchenyi-utczában van, a csizmadiaszin alatt. 

Návtelenül beküldött és bérmentetlen levelek nem 
vétetnak tekintetbe. Kéziratok nem adatnak vissza. 

Egy 30 négyszög cm. 

HIRDETÉSI DIJAK: 
tért elfoglaló egyszeri hirdetés dija 

50 kr. Bélyegilleték minden beiktatásnál 30 kr. 

Nyilttérl czikkek garmondsora után 30 krajczár fizetendő. 

mivatalos óra: d. u. 2-3- iz és 6-8- ig 

ELŐFIZETEÉSI ARAK: 

Helyben és vidékre egész évre 6 ífrt, - félévre 3 írt, - 

évnegyedre 1 frt 50 kr. - Egyes szám ára 12 kr. 

Községeknek egész évre előfizetve 5 írt. 

Visszatekintés a mult évre. 
Két czikk. 

I. 

Bármily áldásthozó is volt mezőgazda- 
sági tekintetben az 1898-ik év, még sem 
tudta fedezni az előző év silánysága folytán 
a közélet testén ütött rést. Az előző év fe- 
kete betükkel volt beirva közgazdasági éle- 
tünk történetének könyvébe, mert mig egy- 
felől a rossz termés a kissé megtakaritott 
anyagi erőket is mind sorompóba állitotta s 
azonfelül még a kölcsöntőkét is nagy meny- 
nyiségben vétette igénybe, másfelől az az 
elválasztó vonal, mely az egyes társadalmi 
osztályok között fennállott, szinte hihetetlen 
mértékben kiélesedett és a munkás és mun- 
kaadó közti viszony oly tarthatatlanná vált, 
hogy a konok ellenségként szemben álló tár- 
sadalmi és nemzetgazdasági faktorok közt a 
legalább türhető viszony helyreállitása a 
legfőbb gondját képezte minden tényezőknek, 
melyeknek megadatott, hogy akár egyéni 
értékük, akár elfoglalt positiójuk folytán az 
államéletet érdeklő mindennemü dolgokra 
döntő befolyást gyakoroljanak. 

Ezeknek az országos csapásoknak daczára 
a fejlődésnek többé már nem közönséges je- 
leivel találkozunk vármegyénkben. A közélet 
minden megnyilatkozásában a modern hala- 
dás határozott alakot öltött. Ügy közgazda- 
sági, mint kulturalis téren rohamos léptek- 
kel haladtunk előre s ha a siker még sem 
teljes, annak okai nem a vezető egyénekben, 
hanem azoktól merőben külön álló körülmé- 

nyekben keresendő. Vármegyénkg vezérférfiai 
bármily tevékenységet fejtsenek is ki az ál- 
talános haladás érdekében, ha a czélhoz ve- 
zető eszközök részben hiányoztak, vagy nem 
voltak elégségesek, sok nagyfontosságú tervnek 
egyébként minden oldalról óhajtott megvaló- 
sitását a legutóbbi időkig el kellett halasztani. 

Az eszközök fogyatékos voltát pedig 
nálunk ép úgy érzi a vármegye, mint annak 
központja: Deés városa. E kettőnek köl- 
csönhatása egymásra, bár czéljuk és életér- 
dekeik egymástól elütők, kétséget nem szen- 
ved. Ha a vármegye anyagi helyzete kedve- 
zőtlen, ha a birtokos-osztály nem rendelkezik 
a megkivántató feltételekkel, 
tegyék egy erős központi társadalom megte- 
remtését és abban a gyakoribb részvételt: 
akkor a vármegye székhelyének fejlődése is 

mik lehetővé 

lassúbb tempóban halad, egymagában, saját 
erejére utalva, nagy eredményeket rövid idő 
alatt elérni nem lehet tása érdekében folyamatba tett tárgyalásokat, 

Az elmult év eredményeinek nyomai 

leginkább a vármegye székhelyén, városunk- 
ban észlelhetők, mely ha nem is oly arányok- 
ban, minőkben a vagyonosabb és népesebb 
városok, de szembeötlő módon haladt előre. 

Külső fejlődés dolgában mindjárt első 
helyen emlithetjük fel azokat a nagyobb- 
szabásu épitkezéseket, melyek részint teljesen 
befejeztettek, részint pedig befejezéshez kö- 
zelednek. is például az állam költségén 

nem áll hátrább a városnak kulturális és köz- 

épült diszes honvéd-laktanya már nemcsak 
készen áll, hanem rendeltetésének át is ada- 
tott. Hogy ezen nagyszabásu középület minő 
lökést adott a város fejlődésének, fényesen 
igazolják azok a magán épitkezések, melyek 
a mult év folyamán tömegesen keletkeztek 
a környékén. Mindezen épületek akkép helyez- 
tettek el, hogy rövid idő alatt alkalmasak 
legyenek megszabni egy egész városrész 
alakját. 

Ugyancsak a mult évben a vármegye 
támogatásával indult meg a Főtéren egy má- 
sik, terjedelmes és modern kivitelüű épület: a 
Szent Ferencz-rendi szerzet palotájának épi- 
tése. Ez is a közel jövőben szintén elkészül 
s mig egyrészt hivatva van a várost külsőleg 
emelni, másrészt nagyban hozzájárult a Főtér 

környékének, főkép a Kossuth Lajos-utcza 
kezdő pontjának szabályozásához, alkalmat 
szolgáltatva egyuttal a szomszédos rozoga 
épületek felujitására. 

már a müködési folyamatban levő államgym- 
nasium befogadására szánt épület elhelyezése; 
ugyanakkor készültek el annak a czélszerüség 
szem előtt tartásával a legkényesebb izlést 
is kielégitő kiviteli tervei. Mire e sorok nap- 
világot látnak, jórészt az épitkezési vállalat 
utján való biztositása befejezést nyer. 

Tisztán a város költségén épülő gymna- 
sium elhelyezésénél a czélszerüségi okok mel- 

lett tulnyomólag a városrendezési szempontok 
voltak mérvadók, a mennyiben ennek a költ- 

séges középületnek létrehozása sürgetőleg lé- 
pett fel egy rég érzett közszükség kielégité- 
sére. A város minden irányából a forgalom a 
Főtéren át történik. A vasúti pályaudvarról 
a forgalmat egyedül fenntartó Bánffy-utczán 
át pedig a Főtér csak nagy kerülővel köze- 
lithető meg a miatt, hogy az emlitett utczát 

a Főtértől egy jókora hosszu teleksor zárja 
el. Ezen akadály elháritása volt régi óhajtása 
a közönségnek s a czél elérésére legalkalma- 
sabbnak kinálkozott a gymnasium épitése. 

Nehány elhanyagolt telek megszerzésével a 
gymnasium a város minden részéről könnyen 
kozzáférhető területre kerül s ezzel egyidejü- 

leg az ugyanott létesitendő új utcza segélyé- 
vel a Főtér is egyenes jötszeköttetésbe jön 
a vasúti pályaudvarhoz vezető egyedüli 
utczával. A kettős czél iránti tekintetből a 
vármegye közönsége sem vonta meg támoga- 

tását, készséggel ajánlva fel a régi honvéd- 
laktanya telkét méltányos feltételek mellett. 

Ha mindezekhez hozzávesszak még az 
ev. ref. és a községi elemi iskolák államosi- 

melyek sikerre vezetése esetén egy ujabbi 
középülettel fog a város gazdagodni és a köz- 
világitás tervezett javitását, mi szintén a 
megvalósulás reményével kecsegtet, akkor min- 
dent elmondottunk a mult év eredményéről 
városunk külső fejlődését illetőleg, melynél 

gazdasági téren nyilvánuló belső fejlődése sem. 

- A párisi világkiállitásra már nemcsak 
országszerte, hanem az egész continensen lázas 

tevékenységgel megindultak az előmunkálatok. Az 
egyes nemzetek kormányai, hogy minél méltób- 

ban legyenek népeik képviselve, az egyes társa- 

dalmi körök, hogy a világkiállitás meglátogatása, 

minél kényelmesebben, kevésbé tehetőseknek is 

minden nagyobb költség elkerülése mellett legyen 
lehetővé téve. 

Tekintettel ezen körülményre, hogy a ter- 

vezett világkiállitáson az oda özönlő nemzetek 

egymással versenyezve, a legjobb alkalmat fog- 
jják nyujtani az elért haladáson okulni és tanulni, 

a saját kulturánk szempontjából nem ajánlhatjuk 
eléggé a Párisba való kirándulást annak idején 

minden módon megkönnyitni. 

A „Nemzetközi vasúti hálókocsi-társulat', 

melynek központi igazgatósága Párisban székel, 

az ily mozgalomnál leginkább érdekelt intézetekkel: 

a franczia vasútak, a franczia hitelbank a Grands 
Magasins du bon Marché stb.-vel karöltve a „du 

1898-ik évben nyert végleges megoldást Trocadero et de Passy nagy-szállók r.-trsg." vál- 
lalatot alapitotta, mely több millió frank értékkel 
közvetlen a Szajna partján parkrendszerrel három 

palotaszerü nagy szállót épitett, a melyek igény- 

be vételét azonban mérsékelt áron kibocsátandó 
Checkfüzetekhez köti, a mely utóbbiak tulajdo- 
nosai hét napi párisi tartózkodásuk tartamára más 
tekintetben is különböző kedvezményekben len- 
nének részesitendők. 

Miután oly akalommal, mint az 1900. évi 
párisi világkiállitás, mint az 1889. évi tapaszta- 
latok is igazolják, a Párisba igyekvők egyik első 

és legfontosabb gondja az elszállásolás lesz, ne- 

vezett társulat helyesen jár el, ha a réztvevőket 
az alól nemcsak felmenteni, de a nagyszabásu ter- 

vezet keretében (a szállók kb. 2000 szobát fog- 

nak tartalmazni) azoknak ugyszólván megszokott 
otthonukat fogja odavarázsolni, miután gondosko- 

dás történt, hogy azok necsak a lehető legnagyobb 
kényelemmel rendeztessenk be, hanem a személy- 
zet tekintetében is ne érezze senki, hogy külföl- 

dön van, és esetleg a kellő nyelvismertekkel 
nem bir. 

Hivatalunk még fokozni kivánja mindezt 
azon ajánlatával, hogy hajlandó a kiállitás tartama 
alatt Párisba inditandó különvonatait olykép szer. 
vezni, hogy a rokonérzelmű és rokonszellemű, 
vagy egy szakmabeli résztvevők részére azokat 
külön-külön bocsátja rendelkezésre, a résztvételi 
dijakat természetesen a legmérsékeltebben meg- 
állapitva, igy módot nyújtva a legkevésbé tehe- 

tősnek a kiállitás meglátogatására és tanulmányo- 
zására. Hogy a megállapitott költségek e mellett 
könnyebben legyenek is törleszthetők, hivatalunk 
az alábbi körülményre különösen is felhivja a 
közönség figyelmét, amely az 1896. milleniumi 
kiállitás alatt is teljesen bevált. 

A feltüntetett külön vonatu dijtételek I. o. 
200 frt., II. o. 165 frt., III. o. 135 frt. havi- 
részletekben volnának törlesztendők, a mi husz, 
tiz, illetve nyoloez vagy hét forintos havi rész- 
lettel volna megejthető. 

Jegyfüzeteink részére még azon rendkivüli 
előnyt is sikerült kieszközölnünk, hogy átruház- 
tatás esetén semmiféle levonás nem eszközöltetik, 

(ezelőtt Nik Ferenez) 

CSISZÁR, 8 VÁSÁRHELYI lás raktára fiszer, bar, tsenegt mántia hun 
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hanem csupán a franczia 2.50 frk.-nyi bélyegil- 
leték lesz ujra fizetendő. A magy. kir. államvas- 
utak városi menetjegyirodája. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
- Erzsébet-lobogó. Az Erdélyi Kárpát-Egye- 

sület dicsőült Erzsébet királynénk emlékére a régi 
Mária-lobogók mintájára Erzsébet-lobogót készit. 

A költségekhez való hozzájárulásra lelkes felhi- 
vásban Magyarország asszonyait kérte fel. Mint- 
hogy a gyűjtést az egyesület most számba kivánja 

venni, felkéri az ivtartókat, hogy gyüjtéseik ered- 
ményét az Erdélyi Kárpát-Egyesület titkári hiva- 

talának Kolozsvárra beküldeni sziveskedjenek. 
Megjegyezzük, hogy a lobogó felavatása a Mátyás 

szobor leleplezése alkalmával a jövő évben lesz 
Kolozsvárt és hogy zászlóanyának Auguszta kir 

herczegasszonyt kérte fel az egyesület, ki remél- 

hetőleg személyesen fogja az első Erzsébet-lobo- 
gót felavatni. 

- lózsef főherczeg levele. József főherczeg 
ő fensége levelet irt Voith Gergely kir. tanácsos- 
nak a vaskorona-renddel történt kitüntetése al- 
kalmából. Az üdvözlő levélben kellemesen emlék- 
szik vissza a főherczeg arra az időre, melyet ne- 
vezett kir. tanácsos és családja körében töltött 

és az igazi magyar vendégszeretetre, melyben 
részésült. 

- Körjegyző választás. A sajómagyarósi kör 
községeinek képviselői Puskás Gergely arany- 

mezői körjegyzőt választották meg körjegyzőjük- 
nek; Aranymezőre pedig Bálint Ágoston okleve- 
les körjegyzőt helyettesitette a hatóság. 

- Államsegély. Vallás- és közoktatásügyi 
minister a fonáczi gör. kel. elemi iskola tani 

tójának 150 frt államsegélyt engedélyezett. 

- Országos vásár lesz Oláh-Láposon ja- 
nuár 12 és 18-án. 

- Eljegyzés. Staut János m. kir. pénzügyi 
fogalmazó, katasteri nyilvántartási biztos, eljegyez- 

te Ficker Ferencz földbirtokosnak leányát Her- 
mint Lófaluról (Sárosmegye). 

- Uj iparvágány. Lamarche Albert buda- 
pesti czég a szamosvölgyi vasút Szurduk állomá- 
sáról kiindulva, az ott közel fekvő erdőségig 

iparvágányt épittetett a faszállitás czéljából. 

- A vármegyel szabadelvü párt ma d. e. 
11 órakor a városháx nagy termében br. Jósika 
Sámuel elnöklete alatt gyülést tart. A gyülésen 

a Kolozsvárt megjelenő Magyar Polgár czimü po- 

litikai napilap képviseletében Ajtai K. Albert 
szerkesztő és Hegyesy Vilmos helyettes szerkesztő 
is jelen lesz. 

- Házasság. Dr. Gáspár Imre helybeli kir. 
pénzügyigazgatósági fogalmazó a mult év deczem- 
ber 26-án tartotta egybekelését Virág Jakab cs.- 
kereszturi birtokos bájos leányával Gabriellával. 

- A vármegye közigazgatási bizottsága, 
valamint az árvaügyi küldöttségi és erdőkihágási 
bizottsági ülés folyó hó 9-én lesz a vármegyeház 
tanácskozási termében. 

- Egyetemi bál Deésen. Ki ne ismerné a 
kolozsvári bálok vidám hangulatát? Az elit-bálok 

legnagyobb részét a kolozsvári Ferencz. József 
tudomány-egyetem polgársága rendezi; szép és 
nemes kötelességet teljesit az ifjuság akkor, mi- 
dőn a társadalmi együttérzés és jótékonyság elő- 
mozditása czéljából, létrehozza lankadást nem 
ismerő fáradozásaival e mulatságokat. Vármegyénk 
egyetemi polgársága, kik nagy részét képviselik 
a kolozsvári Ferencz-József tudomány-egyetemnek, 
eleget akar tenni e kötelességének és ezért lel- 
kesedéssel határozta el január 21-én Deésen, a 
vármegyeház disztermében az „Egyetemi bál" 
rendezését, melynek tiszta jövedelme részben az 
egyetemi „Mensa Academica? részben a deési 
leányárvaház javára lesz forditva. A bál a leg- 
szebb sikerrel kecsegtet és tekintve a jótékony 
ezélt, reméljük vármegyénk intelligens közönsé- 
gétől, hogy magát a legnagyobb számmal fogja 
képviseltetni. Lady patronessekül vármegyénk 
három előkelő és szép hölgyét nyerték meg. Pro- 
tektorokul vármegyénk notabilitásai élükön id. 
br. Bornemisza Károly főispán ur őméltóságával. 
A rendezőbizottság elnöke Biró Albert, alelnökök 

Buocsáncezy Gyula, Rettegi László és Német 
János. A meghivók, tánczrendek, Stief Jenő és 
társa elsőrangú papirkereskedésből kerülnek ki. 

A jelvény jogászvörös teljes vállszallag lesz, E. 

B. aranyhimzéssel ékítve. A zenét Csikai Gyuri 

első csárdásthúzó primás fogja szolgáltatni az ő 
sátornépével. 

- A kolozsvári tudomány-egyetem Szolnok- 
Dobokavármegyei hallgatói által a Mensa-Acadé- 

mica" és a deési „Erzsébet" leányárvaház javára 

1899. január hó 21-en Deésen, a ,Vármegyeház" 
disztermében zártkörü Egyetemi Bált rendez. 

Lady patronessek: Barcsay Tamásné, Fejérváry 
Jenőné, Simó Béláné. Protektorok: id. Br. 
Bornemissza Károly Szolnok-Dobokavármegye fő- 

ispánja., Balázs Máté kir. törvényszéki elnök, 

Barcsay Tamás, Fejérváry Károly orsz. képvi- 
selő, Fejérváry Jenő, Kendefy István, Maléter 

Zoltán országos képviselő, Simó Lajos országos 
képviselő, Simó Béla, Gr. Teleki Domokos 

országos képviselő, Gr. Teleki Sándor országos 
képviselő, Dr. Torma Miklós Szolnok-Dobokavm. 

alispánja, Gr. Wass Béla orsz. képviselő, Zeitler 

Károly kir. pénzügyigazgató. Jegyek válthatók 
január 20-án és 21-én déli 12 óráig Pap Jenő 

üzletében és a bál estéjén a pénztárnál. Előjegy- 
zéseket elfogad Apahidi Várady Pál főtitkár Ko- 

lozsvárt, Trencsintér 12. naponta 2-83-ig. Páholy 

10 frt. Személy jegy 2 frt. Család-jegy: 3 sze- 

mélyre 5 frt, 4 személyre 7 frt, 5 személyre 9 
frt. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hir- 

lapilag nyugtáztatnak. Kezdete S és fél órakor. 

- Adomány. Deés város tanácsa á8 frt 70 
krt utalványozott ki szegény sorsú iskolai növen- 

dekek segélyezésére. A közs. elemi leányiskolába 
járó tanulók közül ruhasegélyben részesültek: 

Bernád Berta, Fischmann Éva, Friedmann Janka, 

Friedrich Katalin, Gelb Lina és Róza, Kasza 
Zsuzsa, Legmann Sarolta, Pap Róza, Salamon 

Mari és Szénási Mari, összesen 11-en. A közs. 

elemi vegyes iskolába járó tanulók közül segélyez- 
tettek: Barátosi Ferencz, Ödön és Zsuzsa; Bani 

Kata, Bánk Anna, Fekete József, Finta József, 

Léb Jozefin és Málvin, Mező Anna és Lenka, 
Mózes Eszther, Nép Gizella, Pap Zsuzsa, Rusz 
Verona, Szilágyi Ida, Wechsler Fruzsina, Zakács 
Erzsébet és Ilona, összesen 19-en, 10-en kaptak 
csizmát, 20-an ruhaszövetet. Gyönyörüség volt 
nézni, a mint a megajándékozott didergő gyer- 
meksereg kis csomagjával, vagy új csizmájával 

kezében örömtől sugárzó arczczal hazafelé tartott. 

Őszinte elismerés illeti a városi hatóságot, hogy 
segélyezi a szegényeket, kiket a mai nehéz meg- 

élhetési viszonyok között bármilyen csekély ado- 
mány is boldogit. A segélyben részesült jó gyer- 

mekek neveit azért irtuk ki, hogy őket a jóban 
való fáradozásra buzditsuk. Szülőik bizonyára 

figyelmeztetni fogják arra, hogy a jót jóval kell 
viszonozni: a honpolgári kötelességek teljesitésével. 

- A helybeli polgári olvasókör január 14-én 

a vármegyeház dísztermében saját pénztára javára 
tánczmulatságot rendez, melyre a helybeli társas- 
körök nagy előkészületet tesznek. A mulatság 

a mult évben igen szépen sikerült, aminek első 
sorban a nagy látogatottság volt az oka. Hiszszük, 
hogy az idén is nagyon sokan fognak eljönni, 
hogy az olvasókört, azt a hasznos intézményt, 

mely a felolvasó estélyekből itélve, összetartás 
dolgában kezd fellendülni, támogassák, czéljainak 

elérésében elősegitsék. E tekintetben első sorban 

is városunk polgárságának hivjuk fel a figyelmét. 

Jőjjenek el minél többen, hogy teljes sikert 

tudjanak elérni. 
- A szamosujvári Casinó 1898. évi deczem- 

ber hó 30-án tartotta az évi rendes közgyülését. 

A nagyszámban megjelent tagokat Voith Miklós 
elnök üdvözölte s mivelhogy a tisztviselők man- 

dátuma lejárt, kéri a régiek lemondását tudomá- 

sul venni, részükre a felmentvényt megadni s az 
új tisztikar választását elrendelni. Miután a le- 

mondás tudomásul vétetett s a felmentvény meg- 
adatott, a következőképen alakult meg a casínó 
tisztikara. Elnök: Voith Miklós, igazgató: Eszte- 

gár László ügyvéd, pénztáros: Kepri József, 
könyvtáros: Mihelics Károly, gazda: Voith Gerő, 
titkár: Görög Ferencz. Választmányi tagok: To- 
dorfy Lukács, Dömötör János, Balázsy Cziril, 
Bartalics Miklós, Pál Bogdán, Dr. Gopcsa Jakab, 

Domonkos Károly, Duha Kristóf, Finta Ferencz, 

Áján Joáchim. 
- A kecsedi áll. elemi iskolai gondnokság 

mult évi deczember hó 24-én d. u. 2 órakor az 

áll. iskola helyiségében nagyszámu szülő jelenlé- 

tében gyönyörü karácsonyfával, 42 meleg ruhával 
és lábbelivel lepte meg növendékeit. Ez alkalomra 

a következők voltak szivesek adakozni: Bokros 

István 20 kor., Fekete Lázár 20 kor., Görög Já- 
nos 20 kor., Grün Lázár 35 kor., Váradi Károly 
10 kor., Násch Salamon 8 kor., Kába János 8 k., 
Schmidt Lajos 4 kor., Rusz János 4 kor. Mult 
tanévi zárvizsgai gyüjteményből maradt 19 kor. 
80 fl. Összes adomány tehát 178 kor. 80 fillér. 

Midőn a fennebbi kegyes adakozóknak szivességő- 
kért ez uton is adunk leghálásabb köszönetünk- 
nek kifejezést, meg kell jegyeznünk azt is, hogy 
Görög János helybeli körjegyző ur fáradhatat- 
lan buzgalmának köszönhető a 178 korona és 
80 fillér gyüjtési eredmény. A megjutalmazot- 
tak örömkönnyei szolgáljanak jutalmul. Remes 
Gyula áll. tanitó. 

- Infiuenza járvány a lovak között. A sza- 
mosujvári Honvéd-huszár laktanyában az I. század 
lovai között kiütött az infiuenza járványosan. A 
betegséget legnagyobb valószinüséggel az ezred 
egyik gyógykovácsa hurczolta be, ki a válaszúti 
uradalomban járt az infiuenza lovakat kezelni. A 
kaszárnyában a legmesszebbmenő intézkedéseket 
vettek foganatba. 

- A szamosujvári korcsolyázó-egylet saját 
pénztára javára 1899. évi január hó 14, 21 és 
28-án a városi vigadó táncztermében zártkörü 
körestélyt rendez. Belépő-dij: a három estélyre 
családonként 3 frt, személyenként 1 frt 50 kr., 

egy estére személyenként 60 kr.. Kezdete estve 
8 órakor. A kik meghivót nem kaptak, de arra 

igényt tartanak, Gönczy Mihály egyleti gazdánál 
átvehetik. 

- Veszett kutya. Az év első napján a sza- 
mosujvári huszár-laktanyában egy eb három köz- 
huszárt, egy kőműves legényt, egy tiszti-lovat s 
nehány kutyát mart meg. A gyanus ebet 2.án 

felbonczolták s veszettséget állapittottak meg. A 
40 napi ebzárlatot a város kutyáira elrendelték. 
A megmart embereket a budapesti Pasteur-féle 
intézetbe szállitják. 

- Fényképészet. Dunki-fivérek udvari fény- 
képészek e hó 15-én vasárnap és 16-án hétfőn 

Deésen a felső sétatéren levő műtermökben levé- 
teleket eszközölnek. A műterem fütve lesz. 

- Nyilvános köszönet. A bethleni kisdedóvóda „Ka- 

rácsonyfas ünnepélyére adakoztak. Gróf Bethlen Pálné 5 

írt és 5 drb. leány ruha. Bethlen község, bethleni Takarék- 

pénztár. 5-5 frt. Biró Gyuláné, Polonyi N. Jánosné, 2-2 

frt. Bodor Zoltánné, Boros Árpádné, Flotn F. Adolfné, 

Gajzágó Vilmosné, Gyárfás Albertné, Imreh Domokosné, 

Murát Márton, Nagy Györgyné, Nagy Józsefné, Regius 

Adolfné, Reithoffer Ferenczné, Strodl Anna, Székely Sán- 

dorné, Schvarcz Edéné, Urányi Aladárné, Dr. Wachsmann 

Edéné, Váradi Gézáné, Veiszberger Zsigmondné, csendőrség 

1-1 frt. Székely Károlyné1 frt. és 1 drb. fiu kabát. Hunyadi 
Béla 60kr. Balog Lázár, Bukvai Jeromosné, Fisser Elekné, 

Gáspár Lajosné, Gál Istvánné, Gramm Béla, Grószmann Mi- 

hályné, Hegyi Lenke, Könczey Lászlóné, Kincses Bogdánné 

Kajári István, Lauchter Márkusné, Sohár Márczelné, Vida 

Gyuláné, 50-50 kr. Összesen 46 frt 60 kr. Özv. Kincses 
Kristófné, 6 drb. leány ruha, 6 drb. kötény, 1 kis kabát, 

1 sál, Fogolyán Jánosné, 2 drb. keszkenyő, Waldmann Ber- 

nátné, 31/, m. barchet, Szabó Sándorné1 drb. fiu kabát és 

alma. Bárány Bálint czukorka, Csiki Miklósné, Puskár Ger- 

gelyné alma. - Fenti adakozók nemes, jó szive folytán 96 

kis gyermek részesült meleg ruha, téli sapka, czipó, játék 

czukorka stb.-ben, miért is szolgáljon a gyermekek részé- 

ről, azok leirhatatlan öröme köszönetül. Részemről fogadják 

Biró Gyuláné őnagysága - ki a gyüjtés sikeréért fárad- 

hatatlan búzgóságot tanusitott - és a szives adakozók leg- 

hálásabb köszönetemet. Bethlen, 1899. január 1-én. Benkó 

Anna, áll. óvónó. 

- Egy részeg ember hősködése. Ujév első 

napján a délutáni órákban egy részeg ember 
nagy rémületet okozott a szt.-ferenczrendiek pa- 

lotája előtt sétáló közönség között. Beszeszelt álla- 
potában tele torokkal kiabált és szidalmazott 

valami neki nem tetsző láthatatlan földi lényeket, 

folyton fenyegetve a kezében volt revolverrel, 

melybe a golyókat a sétáló közönség között vál- 
togatta. Természetesen, a ki csak látta ezt a hős- 

ködést, igyekezett kitérni és menekülni utjából. 

Szemtanuk beszélik, hogy rendőr nem volt látható 
sehol, pedig nem ártana bár a főtéren mozgal- 
masabb időben vagy egy rendőri őrszemet ki- 
rendelni. 

- A jókedvüű rendőr. A mult vasárnap a 
késő esti órákban Szilágyi Sándor deési lakos - 

mikép ő maga elbeszélte - Hideg-köz-utczai 
lakásának udvarára kimenvén, az a nem épen 

kellemetes meglepetés érte, hogy egy ismeretlen 

ember megtámadta és tőle kitelhető módon el- 

püfölte, miben egy másik szintén ismeretlen társa 

is közreműködött. A saját portáján belül megtá- 

madott Szilágyi Sándor tudva, hogy szomszédsá- 

gában Grünbaum József korcsmájában tánczmu 
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latság van, a tánczmulatságon pedig rendőrségi 

közeg is szokott jelen lenni, oda sietek igénybe 

venni a rendőri beavatkozást. Feltevégében nem 

csalódott, mert csakugyan a mulatságon telált 
egy közrendőrt, ki feladatához hiven tánczolt egy 

konyha-hölgygyel. Szilágyi a helyzet komolyságá- 

hoz mérten, felszólitotta a rend emberét, hogy 

legyen segitségére a tettes kinyomozásában, mire 

a törvény emberének válasza az volt, hogy a leg- 

jobb lelkiismerettel tovább is tánczolt és mulatott 

mint a ki dolgát jól végezte. Ezért aztán a jó- 
kedvü rendőrt kötelesség mulasztásért feljelen- 

tette a sértett fél. Hogy a rendőrnek nem az a 

hivatása, hogy ilyen esetekben is tánczoljon, az 
bizonyos, de az is kérdés tárgyát képezi, hogy 

ha a tánczmulatságra kirendelt őrszem otthagyja 

a mulatságot és nyomozni megy, nem követ-e el 
kötelességmulasztást ? 

- Nyllvános számadás. (Folytatás.) Az ünnepekre 

való tekintettel adakoztak továbbá a leányárvaház részére : 

Reschner századosné 50 krt. Dr. Kováts Sándorné 1 frtot 

Ofrák Antalné 50 krt. Kozma Döme a szokásos havi 1 frtot. 

Dr. Torma Miklós 1 frtot. Demeter Béláné 50 krt. Szilágyi 

Albert 14 kalácsot és egyéb süteményeket; továbbá ugyan 

o czélra az ujesztendei gratulácziók megváltása czimén ada- 

koztak : Katona Istvánné, Szörtsey Elekné, Kabos Sándorné, 

Voith Gergelyné, Gálócsi Samuné, Dr. Kováts Sándorné, 

Nyárády Izsákné 1-1 frtot. Demeter Béláné 50 krt. Fogadják 

a nemes adakozók egyen-egyen és összesen az árvák nevé- 

ben is kifejezett hálás köszönetemet. A deési jótékony 

nőcgylet nevében : Deés, 1899. évi január hó 6-án. Katona 

Istvánné, nóegyleti elnök. 

- Gyászhir. Deésaknai bányaműorvost Sin- 
kovics Bálintot és családját, valamint Menyhárd 
Béln vasúti tisztviselőt sulyos csapás érte. Meny- 
hárd Béláné, szül. Sinkovics Vilma 1899. évi ja- 

nuár hó 5én, hosszas szenvedés és a végső lelki 
vigaszokban való részesülés után, élete 25-ik 

s házassága 2-ik évében Deésaknán szülőinek szere- 
tő karjai közt elhunyt. Temetése tegnap ment végbe 

nagy részvét mellett. - Kasza Gerőné szül. 
Nyegrucz Nina Szamosujvárt deczember 31-én 
elhalt. 

- Uj csillag. Mult vasárnap egy fiatal né- 
met csillagvizsgáló egy új csillagot fedezett fel, 
mely az eddig hozzánk legközelebb valónak is- 
mert Marsnál felényivel még közelebb van a föld- 
höz. Most a művelt világ valamennyi csillagvizs- 

gálója feszült figyelemmel vizsgálja az égboltozat 
ragyogó kisebb-nagyobb csillagait, hogy ujabb 
felfedezésekkel közelebb hozzák azokat földünk 
höz. E tekintetben nekünk laikusoknak jobb dol- 
gunk van, mert mi a csillagokat csak a szerint 
vizsgáljuk, a mint 1, 2, 3 vagy 4 csillagos Esz- 

terházy-cognacot óhajtunk inni, sőt különös épen 
megforditva; nem mi hozzuk a csillagokat, hanem 

a csillagok hoznak minket közelebb a földhöz, 
minél komolyabb tanulmány tárgyává teszszük 
azokat. 

-- A hét. Időjárásunk a mult héten téliesebb 
szint öltött. Vizkereszt napjára, mely az idén a 
görög vallásuaknak egyuttal karácsonyuk volt, 

meggyarapodott a természet kopott ruhája s hó- 
fehér színt öltött a csillogó, álomba ringató hó- 

pihék jóvoltából. Azok a lirikus hangulatok, 
melyekről a poéták néha oly szépen elmélkednek. 

a héten is folytatást nyertek e dióskalács és 
disznópecsenye oldalán. Egyebekben a mult hét 
nem volt valami változatos. Kezdetöket vették a 
farsangi előkészületek a közönség és az üzletvilág 
részéről s mohó vágygyal lesték mindenfelől a 
napihireket az országos válságról, melyek termé- 
szetesen a különböző képzelő tehetségek szerint 
különbözőképen voltak kiszinezve. 

Vizkereszt napja. 

Ez az ünnep sokszoros jelentőséggel bir az 
egyházban. 

Eyik jelentősége azt az eseményt juttatja 
eszünkbe, midőn Jézus keresztelő szent János ál- 
tal a Jordán vizében megkereszteltetett. A vizzel 
történt ezen keresztelésről nevezi a magyar e na- 
pot Vizkereszt ünnepének. 

Egy másik nézet szerint azért hivják Viz- 
keresztnek mert - Lonovics szerint - miként a 
keleti ezyházban ma is szokásban van, hajdan 
nyugaton is némely egyházak e napon Urunk ke- 
reszteltetésének emlékezetére vizet szenteltek s a 
keresztséget is, mely a szükség esetein kivül 
rendszerint nagyszombathoz volt kötve, e napon 
szolgáltatták ki. 

Másik jelentősége abban áll, hogy egyszer- 
smind évfordulóját képezi azon hódolati nyilvá- 

nitásoknak, melyeket Árábiának csillagászai, a má- 
gusok a betlehemi bölcsőisteni Kisdede előtt be- 
mutatának. E bölcsek számát a szent atyák há- 

romra teszik és Gáspár, Menyhárt és Boldizsár 
néven szerepeltetik. Ezek ajándékokat is vivének 
a Kis Jézusnak - és pedig aranyat, mint Király- 
nak, mirhát mint embernek és tömjént mint Ie- 
tennek. Ezen elemek nyujtásával Jézus iránt 
nemcsak mint embernek adózának tisztelettel, ha- 

nem az ég és föld Királyának is elismerék. Te- 

hát a keleti bölcsek nyilván elismerik Jézus ki- 

emelkedő fölényét mindenek felett és jöttökben, 
mint visszatértökkor hirdetik e világon való meg- 
jelenését a Megváltónak. Azért az egyház e napot 
görögösen maig is „Epiphania Domini - vagyis 

,Urunk megjelenése ünnepének" nevezi s ép azért 
a keletiek Urunk születése ünnepét e napon is 
tartották. 

Harmadik történelmi jelentősége e napnak 
azon csodatételre való visszaemlékezés, vagyis év- 

fordulója azon csudás eseménynek, midőn Jézus a 

kána-galileai menyegzőn a vizet borrá változ- 
tatva, ezzel is Istenségét nyilvánvalóvá tette. 

E napot fentebb emlitett nevein kivül még 
„Három Királyok" ünnepének is nevezik a szin- 

tén emlitett három keleti királyról - Gáspár, 
Menyhárt és Boldizsárról. 

Ezen az ünnepen a róm. kath. egyház ház- 
szenteléseket is tart, esedezvén, hogy a mint Jé- 

zus megjelenése békét és áldást hozott e földre: 
ugy ezen áldás és béke szálljon azokra és hajlé- 

kaikra, kiknél a vizkeresztelő pap megjelenik. - 
Az egyházfi e vizkereszti járáskor G. M. B. be- 
tüket irja az ajtó homlokzatára. Ezek kezdőbetüi 
a keleti három bölcs neveinek s az az értelme, 
hogy az illető ház eme szentek oltalmába ajánl- 
tatván, kövessék lakói példájukat is, - mert mint 
a három királyok, ugy bárki is feltalálja Krisz- 
tust, az igazságot, bölcsességet, ha buzgón keresi. 
- E szimbolikus betükhöz még odateszik a folyó 
évszámot is - azért, mert régen az új eszten- 
dőt azon naptól kezdették, mikor a Krisztus az 
egész világ előtt nyilvánvaló lett: a bölcsek hi- 
resztelése, előbb nevezett csodájának (viznek borrá 
változtása) közhirré tétele s igy isteni hatalmá- 
nak nyilvános dokumentalása által. 

S mi előttünk miféle értelme legyen Viz- 
keresztnek ? A kereszt sehová sem vetett árnyat; 
Jézus áldása mindeufelé termékenyitőleg hat. Azért, 
ha az ünnep jelentőségeit magunk is társadal- 
munkra nézve mérlegelni és visszonyitgatni kezd- 
jük: önként elismerjük a nagy igazságot, hogy 
nemcsak a három királyoknak, hanem mindnyá- 
junknak nagy szükségünk van arra, hogy Őt, a 

Jézust, minél gyakrabban felkeressük és szent ta- 
nait kövessük, mert Ő az egyedüli helyes ut, élet és 
igazság - ille est vita, via et veritas. 

Kovács Gyárfás. 

Felelős szerkesztő és kiadó: 

Veress Dezső. 

Hirdetések. 

Sz. 32 -898. D. b. v. 

Hirdetmény. 
A deési köz. erdőbirtokosság, folyó hó 

22-én d. e. II órakor a városháza tanács- 

1-2(18) 

termében rendes közgyüűlést tart. 

Tárgyak: 

1. Választmány jelentése. 

2. A 19-896. k. gy. számmal kikül- 

dött felülvizsgáló-bizottság jelentése. 

3. Elnök (képviselő) és 24 választmányi 

tag választása. ; 

4. Inditványok, melyek az alapszabály 

15. §-a értelmében már a választmány által 

letárgyaltattak. 

Deés, 1899 január hó 5-én. 

Az elnökség. 

Sz. 10384-1898. D. V. T. 1-1(17) 

Árverési hirdetmény. 
Közhirré teszem, hogy a város csatáni 

erdejében most levágott 284 öl tűzifa folyó 
1899. évi január hó 13-án d. e. 9 órakor 
a gazdasági tanácsosi irodán nyilvános árve- 
résen el fog adatni. 

A feltételek hivatalos órák alatt a vá- 
rosi levéltárban megtekinthetők. 

Deés, 1899 január 2-án. 

Szilágyi Albert, 
polgármester. 

Sz. 3797-98 telkv. 1-1(16) 

Árverési hirdetményi kivonat, 
A magyar-láposi kir. járásbiróság mint te- 

lekkönyvi hatóság közhirró teszi, hogy az Albina 

nagy-szebeni tak. és hitelintézet végrehajtató- 
nak Vlaszin Tódor I. Juon és Velle Kosztán végre- 
hajtást szenvedő elleni 216 frt 54 kr. tőkeköve- 
telés és jár. iránti végrehajtási ügyében a deési 

kir. törvényszék (a m.-láposi kir. járásbiróság) 
területén lévő Macskamező községében fekvő, a 

macskamezői 354. tjevben A 4- 1, 2. rsz. ingat- 
lanoknak B. 1. alatti Velle Kosztán lui Ártemie 

nevén álló 1/6 részére 116 frt, a macskamezői 21. 
tjevben A 4 1-3, 5-12. rendsz. egész ingat- 

lanokra 492 írt, és a macska-mezői 252 tjkvben 
A F 1, 2. rendsz. egész ingatlanokra 157 frt ki- 
kiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a 

fennebb megjelölt ingatlanok az 1899. évi Január 
hó 20-ik napján délután 2 órakor Macskamezőn 
a község-házánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapitott kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lanok becsárának 100/,-át vagyis 11 frt 60 kr, 

49 frt 20 kr. illetve 15 frt 70 krt készpénzben 
vagy az 1881: LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett ár- 

folyammal számitott és az 1881. évi november 

hó 1-én 3833. sz. a. kelt igazságügyministeri ren- 
delet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapir- 
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
biróságnál előleges elhelyezéséről kiállitott szabály- 
szerü elismervényt átszolgáltatni. 

Kelt M.-Láposon, 1898 évi november hó 13 ik 
napján. ; 

A m.-láposi kir. járásbiróság mint telek- 
könyvi hatóság. 

Lauka, kir. aljárásbiró. 

Sz. 5286-1898. tikvi. 1-1(15) 

Arverési hirdetményi kivonat. 

A deési m. kir. törvényszék, mint telek- 
könyvi hatóság közhirró teszi, hogy a kir. kincs- 
tár végrehajtatónak Berger Ignácz és neje Mos- 

kovits Sára deési lakosok végrehajtást szenvedők 
ellen 91 frt 20 kr. s járulékai iránti végrehajtási 
ügyében az árverést elrendelte. 

Minek folytán a kir. törvényszék kerületé- 
ben fekvő s a deési 1955. sz, tijevben A 4 1. 
rsz. 839/,. hrez. 840 frtban megállapitott kikiál- 

tási árban 1899. évi január hó 21-ik napján dél- 
előtt 9 órakor alólirt hatóság hivatalos helyisé- 
gében megtartandó nyilvános árverésen következő 
feltételek alatt fog eladás alá keülni, u. m.: 

1. Ha a megállapitott kikiátási áron felüli 
igéretet senki sem tenne, az árverésre kitüzött 
ingatlan a kikiáltási áron alul is eladatni fog. 

2. Árverezni kivánók végrehajtató kivételé- 
vel tartoznak az ingatlan becsárának 100/-át, 
vagyis 84 frtot készpénzben, vagy az 1881. évi 
LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számi- 
tott s az 1881: november 1-én 3333. szám alatt 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában ki- 
jelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött ke- 
zéhez letenni, vagy az 1881: LX. t.-cz. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a biróságnál történt 
előleges elhelyezéséről kiállitott szabályszerü elis- 
mervényt átszolgáltatni. 

Az árverési feltételek többi pontjai a hiva- 
telos órák alatt a kir. törvényszék telekkönyvi iro- 
dájában és Deés város tanácsánál tekinthetők 
meg. 

A kir. törvényszék, mint tikvi hatóság. 
Deésen, 1898. évi október hó 11-ik napján. 

Kertész, 
kir. törvényszéki biró. 



SZOLNOK-DOBOKA. XXIV. évfolyam. 2. szám. Deés, 1899 január 8. 

Meghuivvó 

Deóson a Kereskodelmi hank részvénytársaság 
saját helyiségében 

1899. év január hó 95-én délután fél három (41.) órakor tartandó 

IFik évi rendes közgyülésére. 
argyserozat z 

1. Elnöki megnyitó és a közgyülés jegyzőkönyvének hitelesitésére 
2 tagnak kiküldése. 

2. A részvényesek számbavételére kiküldött bizottság jelentése. 
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése, továbbá a 

zárszámadás és nyeremény felosztási javaslat előterjesztése. 
4. Az alapszabályok értelmében kisorsolás utján megüresedett két 

igazgatósági állás betöltése iránti határozat és a választás titkos 
szavazás utján. Az igazgatóság. 

legyzet. Hivatkozással az alapszabályaink 10. és 12. §-aira, bátrak vagyunk 
a t. részvényeseket figyelmeztetni, hogy szavazatképes részvényesnek csak azon rész- 
vényes tekintetik, kinek részvénye a közgyülés tartását legalább 2 nappal megelőzőleg 
a társaság pénztáránál vagy az igazgatóság által e czélra kijelölt más pénzintézetnél 
még le nem járt szelvényeivel együtt letétetett. 

A közgyülésen meg nem jelenő részvényes magát más meghatalmazott rész- 
vényes által képviseltetheti, 

Igazgatósági jelentés. 

Mélyen tisztelt közgyülés ! 
Midőn második üzletévünk erdményeit van szerencsénk a mélyen t. 

közgyülés elé terjeszteni, teljes megelégedéssel és örömmel konstatáljuk, 
hogy az intézet alapitásakor, valamint a mult évi zárszámadások be- 
terjesztése alkalmával kifejezett reményeink várakozáson felül valósultak. 

Mint a jelenben, úgy a jövőben is kiváló súlyt helyezünk tarta- 
lékaink megteremtése és gyarapitására s már második üzletévünkben 
mérlegszámlánk tanusitása szerint 10421 korona 89 fillért rendes és 
3316 korona 70 fillért külön tartalékalapra tettünk; ezenkivül 8235 
korona 17 fillér nyugdijalapot is teremtettünk az idel nyeremény fel- 
osztás szerint, a tártalék és nyugdijalaphoz csatolandó jutalékokon kivül. 

A lefolyt év összforgalma 12774681 korona 81 fillér. 
Leszámitoltunk az év folyamán 5824 drb. váltót összesen 5853605:08 

korona értékben, eszerint emelkedés a mult évhez képest 2767 darabban 
358797638 korona. Váltótárczánk mai értéke pedig 1289679:12 korona 

a mi az állományban 542863 korona 38 fillér emelkedést mutat, tehát 
elmondhatjuk, hogy váltóüzletünket majdnem megkétszereztük. 

Betét állományunk 257 drb. betéti könyvecskében 669227-74 korona 
tehát 379216.04 koronával több mint 1897. évben, mi 1200/,-os emel- 
kedést tesz ki. 

A mi az üzleteredményt illeti, a legszigorubb ellenőrzés mellett 
összeállitott leltár és mérlegszámla 20152 korona 84 fillért mutat, da- 
czára annak, hogy jövedelmeink egyrészét a tartalékalapnak szánván, 
már az év folyamán közvetlenül oda íis könyveltük, mit mérlegszám- 
lánk igazol. 

Az igy kimutatott 20152:84 korona tiszta nyeremény felosztása 
iránt következő javaslatot vagyunk bátrak előterjeszteni : 

Tekintettel a zárszámadás szerint más tartalékokba helyezett ösz- 
szegekre adassék: 

a) 50/, a tartalék alapra 100714 kor. 
b) 50/, a nyugdij alapra.. 100714 , 
c) 90/ a társaság elnökének és igazgatóságának 181374, 
d) 40/ a felügyelőbizottságnak 80612, 
e) 30/, a vezérigazgatónak.. 604.58 , 
f) 20, az intézet tisztviselőinek 40306, 
9) Jótékony adományokra öI1:06, 
h) 1000 drb. 200 korona névértékü részvény után 

70/ azaz darabonként 14 korona osztalékra összesen 14000- 
A szelvények beváltása a jelen gyülést követő naptól történik. 
Ezek után tisztelettel kérjük ugy részankre - mint a felügyelő- 

bizottság és tisztviselők részére a felmentvény megadását 

tisztelettel 

A felügyelő-bizottság jelentése. 

Tisztelt közgyülés! 
Van szerencsénk tisztelettel jelenteni, hogy a mai napon kelt zár- 

számadást, a kereskedelmi törvény XXVII. t. cz. 4 fej. 199. §. értel- 
mében felvett és tételről tételre átvizsgált leltárral, továbbá az üzleti 
fő- és segédkönyvekkel összehasonlitottuk és azt a valóságnak megfele. 
lően mindenben helyesnek találtuk. 

Ennélfogva a tekintetes igazgatóság itt felsorolt jelentéséhez és 
nyeremény felosztási javaslatához mindenben hozzájárulunk, ugy az év- 

az igazgatóság. 

közben, valamint a zárlat alkalmával megejtett rovancsolásoknál az üzlet- 
vezetés és kezelés körül a legnagyobb pontosságot és rohamos fejlődést, 
tapasztaltunk. 

Felmentésünket kérve maradunk 

Deés 1898. deczember 31. tisztelettel 

a felügyelő-bizottság. 

Vagyon. Mérleg-számla. Korona értékben. Teher. 

2 Pénztár . számlán 31671 78 1 Részvénytőke.. . számlán 200000 - 
10 Felszerelés . ös13 - 6 Tartaléktőke , 10421 89 
19 Jelzálog. 1104388 22 Külön tartalék (ren 
24 Letét étekpapi , 30000 - delkezési alap) , 3316 70 
33 Giró. , 594 96 23 Nyugdíjalap. ; 8235 17 
35 Váltó. , 1289679 12 8 Betét ; 669227 74 
37 Ingatlanok , 520 02 ; 25 Ovadékok , 30000 - 
36 Folyó. , 3835105 70 1503822 58 26 Átmeneti tételek 1264 52 

28 Átmeneti kamatok ; 5312 30 
27 Visszleszámitolt váltó , 555885 42 
34 Osztalék ; 6 1453669 74 

Nyeremény 20152 84 

1503822 58 1503822 58 
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Gaál István, sk. Deés, 1898 deczember hó 31-én. Demeter Lajos, sk. 
pénztárnok. főkönyvelő. 

Kühbacher Ferencz, sk. Vékony Ferencz, sk. Nik Ferencz, sk. 
vezérigazgató. elnök. alelnök. 

Kiss János, ek. Tüzes Jenő, sk. lilyés Viktor, sk. Demeter Béla, sk. Klármann Adolf, sk. 
ig. tag. ig. tag. ig. tag. ! ig. tag. ig. tag. 

Ezen mérleg-számlát a kereskedelmi törvény XXXVII. t.-cz. IV. fej. 199. §. szerint az üzleti fő- és segédkönyvekkel összehasonlitván, mindenben 
megegyezőnek és helyesnek találtuk. - Deés, 1898 deczember 31-én. 

Haragay Emánuel, sk. Ferenczi Endre, sk. László József, sk. Dr. Kovács Sándor, sk. 
f. b. tag. f. b. tag. f. b. elnök. f. b. tag. 

Tartozik. Veszteség- és nyereség-számla. Követel. 

7 Üzleti költség számlán 3425 97 4 Kamat.. számlán 83141 30 
9 Személyzeti illetmény ; 7479 76 5 Jutalk : 1600 38 84741 68 

14 Haszonbér , 761 
15 Visszleszámitolt váltókamat a 25129 37 
17 Betétkamat. , 2260 22 
20 Tőkekamat-adó. , 2261 34 
21 Adók. , 27500 02 
31 Bélyegiileték ur4 16 64588 84 

Nyeremeny.... 20152 84 

84741 68 84741 68 

Gaál István, sk. Deés, 1898 deczember 31-én. Demeter Lajos, sk. 
pénztárnok. főkönyvelő. 

Kühbacher Ferencz, sk. Vékony Ferencz, sk. Nik Ferencz, sk. 
vezérigazgató. elnök. alelnök. 

Kiss János, sk. Tüzes lenő, sk. Illyés Viktor, sk. Demeter Béla, sk. Klármann Adolf, sk. 
ig. tag. ig. tag. ig. tag. ig. tag. ig. tag. 

Ezen veszteség és nyereség-számlát az üzleti fő- és segédkönyvekkel összehason!i tuk és mindenben helyesnek találtuk. 

Deés, 1898 deczember 31-én. 

Haragay Emánuel, sk. Ferenczi Endre, sk. László lózsef, sk. Dr. Kovács Sándor, sk. 
11(14) f. b. tag. f. b. tag. f. b. elnök. f. b tag. 

Ny. Demeter és Kissnél Deésen 1899. é 


